
YouGov Survey Results

Sample Size: 1936 GB Adults

Fieldwork: 17th - 18th May 2017

Total Remain Leave Con Lab
Lib 

Dem
UKIP Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1936 749 823 546 453 116 189 937 999 225 827 478 407 1104 832 232 643 416 467 178

Unweighted Sample 1936 872 822 540 495 124 203 854 1082 219 810 509 398 1191 745 194 638 420 482 202

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Do you think the following should be nationalised 

and run in the public sector, or privatised and run by 

private companies?

National Health Service (NHS)

Should be run in the public sector 84 90 82 82 91 91 84 87 82 84 82 88 85 87 81 89 84 85 82 88

Should be run by the private sector 5 4 8 8 3 3 8 6 4 4 6 5 4 6 4 5 6 5 6 3

Don’t know 10 6 10 10 6 6 8 7 13 12 11 8 11 7 15 7 10 10 12 9

Royal Mail

Should be run in the public sector 65 71 62 53 78 69 67 63 67 64 66 65 64 64 67 67 63 65 65 72

Should be run by the private sector 21 18 26 37 11 22 20 27 15 14 20 25 22 25 15 18 24 22 19 17

Don’t know 14 11 12 10 11 8 14 10 18 22 14 10 14 11 18 15 14 13 16 11

Railway companies

Should be run in the public sector 60 67 56 43 78 61 62 59 61 63 61 60 57 60 61 66 56 58 61 69

Should be run by the private sector 25 21 32 46 11 27 27 30 20 17 23 28 29 29 20 20 29 28 22 19

Don’t know 15 12 13 10 12 12 11 11 18 20 16 12 13 12 19 14 15 14 17 11

Energy companies

Should be run in the public sector 53 55 53 36 66 52 64 53 52 48 52 55 56 52 54 57 49 53 56 55

Should be run by the private sector 31 31 35 52 21 33 26 36 27 28 30 35 31 36 25 27 35 34 27 31

Don’t know 16 14 12 12 14 15 11 10 21 25 18 10 13 12 20 16 17 13 17 14

Police

Should be run in the public sector 87 91 88 90 90 94 91 90 83 81 84 92 89 91 81 88 88 85 84 89

Should be run by the private sector 3 2 4 4 2 1 4 3 3 4 4 2 2 3 3 3 2 5 4 2

Don’t know 10 7 8 6 8 5 6 7 14 15 12 7 9 6 15 9 10 10 12 9

Armed forces

Should be run in the public sector 83 87 86 90 87 92 83 88 79 73 80 88 88 88 77 85 84 83 80 83

Should be run by the private sector 3 3 4 2 2 0 6 3 4 7 4 1 2 3 4 2 3 3 4 6

Don’t know 14 11 10 8 10 8 10 9 18 20 16 10 10 9 19 13 13 14 16 12

Telephone and internet providers

Should be run in the public sector 30 32 29 21 34 23 33 27 33 27 28 32 35 27 34 28 24 33 35 35

Should be run by the private sector 53 53 58 70 48 60 56 61 45 49 53 55 51 60 43 55 57 54 46 50

Don’t know 17 16 13 10 18 18 11 12 22 24 19 14 14 13 23 17 19 14 20 14

Airlines

Should be run in the public sector 14 13 15 8 14 5 17 11 16 13 16 12 10 11 18 9 11 16 16 19

Should be run by the private sector 68 73 70 82 67 83 70 76 62 62 65 72 75 75 59 73 73 67 62 66

Don’t know 18 14 15 11 18 12 13 13 22 25 19 16 14 14 23 18 16 17 22 15
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Water companies

Should be run in the public sector 59 65 58 42 74 64 69 59 60 57 58 63 60 58 61 62 55 56 63 71

Should be run by the private sector 25 22 30 46 13 24 19 31 20 18 25 27 27 30 19 23 28 30 20 16

Don’t know 16 13 12 11 13 12 12 10 20 25 17 10 13 12 20 15 17 14 17 13

Bus companies

Should be run in the public sector 50 57 44 35 64 46 48 46 54 62 52 45 45 49 51 59 45 49 51 58

Should be run by the private sector 35 31 43 54 23 38 44 44 27 18 31 42 42 39 29 26 40 36 33 29

Don’t know 15 12 13 11 14 16 8 11 19 20 17 13 13 11 20 15 15 15 16 13

Banks

Should be run in the public sector 28 28 28 17 31 17 34 24 32 31 31 29 21 24 35 18 24 31 35 34

Should be run by the private sector 53 56 58 71 50 67 52 62 45 42 49 57 63 61 43 61 59 54 44 50

Don’t know 18 16 14 12 19 16 14 13 23 27 20 13 16 15 22 21 17 15 22 16

British Broadcasting Corporation (BBC)

Should be run in the public sector 58 69 52 54 72 59 46 60 56 64 58 56 58 61 54 59 57 59 57 62

Should be run by the private sector 25 18 32 34 15 20 37 28 21 14 24 29 27 27 22 23 26 24 24 24

Don’t know 17 13 15 12 14 21 18 12 22 21 18 16 15 12 24 18 17 16 19 14

Schools

Should be run in the public sector 81 88 80 77 88 88 79 82 79 81 81 80 81 84 77 82 81 79 79 87

Should be run by the private sector 6 5 8 11 3 4 8 8 5 4 6 8 7 7 5 6 6 8 6 4

Don’t know 13 7 12 12 8 9 12 10 15 15 13 12 12 9 18 12 12 13 15 9
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